
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Setembro de 2010, às 15:00, no Auditório da Prefeitura, do município, ITAITUBA, Estado PA, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Wellington Densi Costa Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Antonieta Assunção Nascimento Lima - Secretaria Municipal de Assistência Social
Francisco Ferreira de Queiroz Filho - Tv Tapajoara
Jacirlene Batista - Secretaria de Estado de Agricultura
Jaime Rodrigues dos Santos  - Fundação  Nacional do Indio 
Luiz Haroldo Cunha Marques - ICMBIO Instituto Chico Mendes
Maria do Rosário Barros Silva - Tribunasl de Justiça do Estado - FORUM
Maria José da Costa Teles - 12° Unidade Regional de Educação URE
Marinaldo Silva - Tv Eldorado
Patrich Pinto de Souza - Associação Empresarial de Itaituba
Paulo Cezar do Rêgo Correa - Prefeitura Municipal de Itaitba
Relionam Pimentel Leal - Emater

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAITUBA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente da comissão abordou a questão do conceito de Morador.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Divulgando a população o censo e pedindo que recebam os recenseadores e/ou supervisores.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O presidente da comissão destacou a tecnologia usada no censo 2010 e que alguns setores rurais estão sendo rastreados e que os pdas tem gps que
informa inclusive a posição atual do recenseador e evita invasão de setor. O presidente ressaltou as dificuldades que os recenseadores estão tendo para
fazer algumas entrevistas. O Presidente da Associação Empresárial ressaltou que futuramente o municipio terá aumento de população devido a construção
da hidreletrica e pediu para que caso isso ocorra haja uma recontagem em 2012 refletindo esta população. O chefe da ICMABIO sugeriu que nos próximos
censos os recenseadores deveriam ir a campo com as coordenadas de gps dos domicilios rurais.Foi abordado pelo presidente que há alguns setores que
fazem divisa com outros municipios que havia previsão em relação a contagem de 2007 de mais de 100 domicilios, mas que na verdade, constatou-se que
são áreas de floresta e não possuem absolutamente nenhum ou bem poucos moradores. Os representantes do ICMBIO e FUNAI confirmaram o fato para
comissão e disseram que recentemente estiveram na área e realmente não há moradores em tais setores. O presidente esclareceu a comissão de que no
caso de pessoas não terem sido recenseados porque o domicilio estivesse fechado, os moradores que fossem encontrados oposteriormente nesta situação



poderão ser recenseados, tendo em vista de que os supervisores voltariam nos domicilios fechados para checar se continuavam fechado e tentar fazer a
enrevista em horários em que os moradores estivessem lá. Dados os esclarecimentos finais, o presidente finalizou a reunião alertando que ainda haveria um
última reunião de encerramento dos trabalhos.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Edilberto Figueira da Castro Chefe da Agência de Santarém

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Camara Municipal de Vereadores

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


